

六里桥街道

加装电梯 让“悬空老人”自由上下楼

本报讯(通讯员 孙晨)对腿脚不好的人来说,家门口的楼梯步道上如天堑一般“横”在家与楼下,甚至有些老人还“自嘲”为“悬空老人”。但是就在不久前,六里桥街道靛厂村靛厂锦园13号楼的村民们终于圆了“电梯梦”,在他们看来,老旧小区加装电梯不仅为日常出行提供了便利,更是迈向美好生活的重要一步。

靛厂村共有6745人,正式退休577人。2005年,靛厂锦园小区建成,1500余名村民回迁至此,与“老邻居”一同开启“新生活”,村容村貌和基础设施得到显著改善,村民的幸福也在不断提升。

但随着时间的推移,小区内的老人增加,上下楼难的问题越发凸显,甚至成为影响小区内老人生活品质最直接的问题。围绕“七有”“五性”,从村民最关心的事情入手,“加装电梯”项目成为了靛厂村党总支的“头等大事”。

“实话说,我2021年时都动了换房的念头了,搬离这个我住了十多年的家,真的舍不得,街坊邻里关系好,生活环境又好,周边也熟悉,那上下楼费劲又能有什么办法呢?”家住锦园13号楼、今年已经60多岁的张先生说道。

老旧小区既有住宅增设电梯是老百姓关心的热点问题之一,也是关系群众福祉的“民生大事”。靛厂村党总支聚焦“群众难点”,积极推进老旧小区住宅加装电梯项目。从征询村民意见开始,靛厂村党总支结合“我为群众办实事”实践活动,安排村里党员干部多次走访,实地查看老旧小区电梯加装项目,最终确认在13号楼加装电梯。

“加了电梯后采光不好”“那么大的机器运行起来噪音肯定不小”“我心脏不好,装修期间能不能保证不扰民……”工程开始前期,对电梯加装工作还有不少村民存在顾虑。为此,靛厂村组建“村党总支+物业+村里党员”的临时小组,党总支牵头多次召开协调会、物业工作人员与党员们带领电梯施工单位技术人员逐一登门做好解释工作,并在小区内开展动员宣传。

面对持保留态度的低楼层住户,党总支书记带头上门反复沟通,深入了解他们关于采光、通风等方面的问题,耐心倾听、用心沟通,换位思考;面对不居住在小区内的业主,村党总支通过电话及视频等方式与业主沟通,征得同意;面对担心扰民的住户,党总支与施工单位技术人员一同上门,承诺在施工期间,采取各

种降噪措施,确保村民正常生活不受干扰。经过一个多月的努力,加装电梯工作稳步推进。

“悬空老人”上下楼终于方便了,搬货也能省些力气、定期检查安全又规范、一点不突兀样子很好看……大家的“难题”被一个个解决。玻璃外层不影响采光、电梯运行和开关门时几乎没有声音很平稳、施工和后期维护费用全部由村里承担……大家的“心结”也被一个个解开。

“加装电梯就像怀胎十月,现在终于看到它呱呱坠地了。”村民看着投入使用的电梯,难掩心中的激动。现如今,13号楼的3个单元加装电梯工作圆满收官,周边存在疑虑的村民们也会过来亲眼看一看、试一试,这里成为了六里桥街道辖区内老旧小区加装电梯的“样板间”。

每天上上下下运行的电梯,连接着村民们出行的“第一步”与回家的“最后一步”,也成为了靛厂村村民与党总支的“连心桥”。目前,靛厂锦园小区5、6、11、12号楼加装电梯工作正在推进当中。

加装电梯是百姓生活中的“关键小事”,更是增进人民福祉的“民生大事”。坐着电梯下楼遛弯的张先生说:“不搬家啦,有了它,我们的生活越来越好了!”



安全隐患 曝光台

7月10日,区级大排查大整治专班督导组到东高地街道进行督导检查,发现丰台区东高地街道万源东里59号工程存在如下问题:一是配电箱电源线接线露线头。二是隐患排查台账不完善。

针对上述发现的问题,区级大排查大整治专班督导组第一时间与所属街道和相关部门取得联系,说明问题隐患和潜在危险,并要求属地和行业部门督促企业建立整改计划,明确整改措施、完成时限和责任人,确保在规定时间内全部整改到位。同时要求属地回查检视、防止反弹。

王佐镇

接诉即办

三天三夜抢修管道 确保用水不断档



本报讯(通讯员 杜妍娜)近日,王佐镇通过组织多方联动,合力解决怪村村民吃水用水问题,确保村民日常用水不断档,赢得村民好评。

“怪村从7月12日开始,总是频繁停水,恢复通水后水中混杂泥沙,夏天用水量大,请尽快帮忙解决。”王佐镇市民诉求处置中心陆续接到辖区内十余名村民反映,怪村出现停水情况,严重影响村民的日常生活。为尽快解决用水问题,市民诉求中心立即联系怪村并全力推进后续工作。

接到通知后,怪村相关负责人立即前往现场进行踏勘调度,组织人员开展整体线路检修,对破裂管道进行维修,同时安排工作人员为村民发放饮用水和生活用水。经过三天三夜的抢修工作,管道复通,居民用水恢复正常。

南苑街道

92盏路灯换新 护航居民夜行路

本报讯(通讯员 史莉)“今晚的路灯亮了,很惊喜!感谢街道、社区心系百姓……”居住在南苑街道红房子社区飞腾家园小区的居民们看着亮起的路灯,纷纷点赞街道和社区。

日前,为期一周的南苑街道红房子社区飞腾家园小区路灯亮化工程全面竣工,92盏新型LED路灯全部亮起,解决了小区路灯老旧照明不足等问题,让居民们晚间回家出行安全又安心。

据了解,南苑街道红房子社区飞腾家园小区建成于2002年,小区内路灯均已使用20多年,普遍存在灯杆灯箱老旧、线路老化破损、灯泡不亮或灯光昏暗等问题,影响了社区环境面貌,也给居民出行带来安全隐患,更换照明路灯成为居民们的一大心愿。红房子社区党委充分发挥基层党组织“前哨”“探头”作用,通过“民情收集站”及时收集居民微心愿微诉求。

“路灯不亮看似是个不起眼的小事,实际上是关系到居民安全出行的大问题。”南苑街道红房子社区党委书记孟丽涛告诉笔者。

社区居委会、业委会和物业“三驾马车”在社区党委党建引领下同向发力、同频共振、同轴运转,对小区进行现场勘查,排查灯具损坏情况,并邀请专业人员查验评估,发现除灯具损坏外,部分照明系统的电线线路已老化,无法继续承担照明功能。经过一番商定,社区党委决定启动社区党组织服务群众专项经费,对小区内照明路灯全部更换,切实解决居民“急难愁盼”问题。

一盏盏路灯,照亮一寸寸土地,方便了一方群众,更温暖了一方民心。

“原先的灯五花八门,有的没灯罩,有的就一根线吊着,有的特别暗或者不亮了……新更换的LED路灯瓦数变大,扩大了照明范围;原有路灯设置密度不够,此次在1、2、12号楼西侧,13号楼北侧共新增7盏路灯;小区双向车道中间区域由单臂路灯变为双臂路灯;外扩中心花园周边6盏路灯,兼顾花园与小区道路照明。”南苑街道红房子社区相关负责人介绍,更新路灯的同时,社区对灯具样式、灯光亮度、位置等进行调整,希望这个小小的改造工程能够做到居民的心坎上。



工作人员正在更换路灯。

大红门街道

坑洼路摇身一变硬化路 居民发来表扬信

本报讯“表扬!路修好了,漂亮又便民,暖心!”李先生通过微信12345工单发来了表扬信。

西罗园南里社区19、20号楼是上世纪80年代建成的老旧小区,随着产权单位更迭,基础设施老化问题凸显。小区西门是社区19、20、27、甲20四栋住宅楼机动车的唯一进出口,长时间受到进出车辆碾压,导致部分路面出现破损。有居民反映,一到雨天路面就泥泞不堪并有积水,给群众出行带来不便,同时社区居住的老人较多,路面坑洼使得老人

很容易滑倒、摔倒,存在较大安全隐患。

居民的小事就是社区的大事,雨季已至,为尽快解决这个问题,西罗园南里社区第一时间联系大红门街道办事处共同商讨解决方案。街道高度重视,立即协调施工单位,制定详细施工方案:考虑群众需求,优化施工时间,为兼顾居民休息和日常出行需求,安排在休息日白天施工;公开透明,提前在楼门前张贴施工通知,在微信群里实时通报施工进度;现场统筹,为提升工程效率,施工中社区工作

人员在现场协调维护秩序,确保居民出行与施工安全。在街道高效调度、社区共同努力下,居民大力支持下,仅用一天时间,西门的坑洼路摇身一变成了平整的硬化路面,不仅解决了小区居民出行不便的问题,还提升了小区整体居住环境。

“路修好了,同时还维修了两边的花坛,漂亮、便民、暖心!正是因为有你们的保驾护航,老百姓才能安居乐业!”小区住户李先生看到平整的路面后第一时间向街道、社区表达了感谢。

西罗园街道

夏季停电商家真着急 紧急处置货品无损失

本报讯(通讯员 车建松)近日,西罗园西马金润社区多位商户通过12345热线,反映所在的区域突然停电,很多货品必须冷藏冷冻存放,如果不恢复供电,会造成很大损失。

辖区相关工作人员第一时间与各位来电人取得联系,核实现场情况并优先做好安抚工作。同时,街道立即紧急联系小区物业、国家电网等相关单位赶赴现场,调查摸排停电原因,开展紧急抢修。

据悉,突发停电范围涉及金润家园二社区的5、

8、9号楼共25户底商。属地街道、社区、小区物业和国家电网抢修人员连夜逐户排查,到7月10日凌晨,终于排查出地下主电缆故障点,故障原因为该处地下电缆埋设日久,常年地下水的浸泡导致破损短路停电。经现场各方紧急研究维修方案决定,物业单位先调配备用电源保障各停电底商制冷设备工具正常使用,全力避免商户货品受损。同时,紧急购置新电缆以进行更换维修。在组织抢修过程中,属地还逐户上门向商户说明维修方案,在辖区商户群随时通报抢修进展,持

续做好沟通安抚工作。10日下午,经过属地有序高效的抢修工作,全部商户电力供应恢复正常。

此次突发停电事件的高效迅速解决,最大限度降低了辖区商户生产经营损失,有力保障了辖区营商环境,提升了辖区商户的获得感和安全感。随着夏季温度持续攀升,辖区居民、商户对电力需求也会持续增加。针对辖区电力保障问题,相关单位始终把辖区群众的诉求放在工作首要位置,加快响应速度、健全应急预案,不断提升故障处置能力。